

都市計劃審核小組第四十一次會議紀錄

時 間：四十四年二月二日上午

地 點：南陽街建設廳招待所

討論事項：

1. 國防部凌參謀德植意見：

(一) 南投縣為台灣省之內陸縣市地位重要而南投鎮為南投縣治所在實施都市計劃似有必要
(二) 南投縣為鄰近濱海縣市戰時疏散及支援地區因此南投鎮由西主要運外之道路網構成應
注意與鄰近縣市鄉鎮能互助支援計劃道路之寬度似可略予擴大。

(三) 計劃區內之農田及綠地應有相當之保留使發展區與原市區之建築有所隔離。

(四) 原有市區南北二端之小溪如情況許可時小溪之兩岸應保留相當之綠地已可美化都市又
有利於防空及市民身心之健康。

(五) 計劃之工業區應保留綠地使工業區與商業住宅區內有所隔離就工業區內工廠與工廠之間亦應保留相當之綠地乃能減少戰時之顧慮及空襲之損害。

2. 國防部陳組長獨眞意見：

(一) 南投縣為戰時疏散建地之一惟南投縣治所在地本身之經費相當困難，因此本人建議台
灣省政府在年度施政計劃中予以經濟之支援藉利南投鎮之建設。

(二)南投鎮計劃區內外之幹道系統應先確定與鄰接鄉鎮能互助貫通與支援。

(三)橫斷公路無論在國防上，經濟上均居勢在必做而南投又有鐵道可達，因此南投鎮是有可能的，但看所提之都市計劃藍圖似無遠景須再加詳為研究。

3. 經濟部幹參事純一意見：

(一)南投地位重要霧社發電設備完成尚有發展希望因此亦須作防空準備住宅區似應向西發展。

4. 鄉委員裕坤意見：

(一)南投新計劃區多留綠面并鑿池塘不僅有排水用水功用亦可美化市區與增加人民之收入。
心區外南北二區可自成二個社區單位據建設廳倪技正報告該擴充計劃在設計時未能派員前往實地勘查故今日審核之藍圖似仍應於詳勘後修正。

(二)南北縱貫交通公路本人贊成改繞西側惟路線似應實地勘查決定較妥。

(三)南投在軍事上地位極為重要故聯外公路定需拓寬為本鎮繁榮計通往日月潭之公路應提早完成高級路面以便吸引遊客。

(四)原計劃對公園綠地似嫌零星無系統佈置在新擴大市區時應注意改正又沿河兩岸并請保留若干距離作為綠地藉增城市美。

(五)工業區應有綠地與市區相隔離區內工廠與工廠之間亦應增加綠地以達工廠之公園化。
(六)該縣所稱經費困難技術人員不足乙節為全省各縣市共同問題考察小組報告中已列專章

建議政府注意

(七)總而言之，南投新擴展計劃既為未經實地勘查之設計似仍應於詳細修正後再行審核。

5.盧委員毓駿意見：（另附）

決議：

1.南投現為南投縣治所在地地位重要人口增加頗速原有都市計劃區域範圍已覺不敷必須擴大。

2.擴大計劃區域應按照專家各代表所提意見從速予以擬定再行呈核。